
ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA OITAVA LEGISLATURA, em 13/11/2017. 

                                                                        ATA N°. 1.225/34/2017 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas, junto 

a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, 

invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores e 

as explanações sobre o andamento da 13ª Expoquinze do Coordenador da Feira 

Laudeno Lothário Eickstaedt e Presidente da ACIQ Patrick Stoffel, o Presidente Marcos 

Luis Petri, declarou aberta a Sessão Ordinária, inicialmente registrando a ausência do 

Vereador Lair Blasi. Após passou a palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a 

leitura do edital de convocação nº 29/2017, que depois de lido foi aprovado com 

unanimidade de votos. Leitura da Ata n°1.223/32/2017; Aprovada com unanimidade 

de votos. Leitura da Ata nº 1.224/33/2017; Aprovada com correções por unanimidade 

de votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

expediente: Leitura do Projeto de Lei nº 2.230/2017, o qual ratifica termo de 

cooperação FPE nº 249/2017 firmado entre o município de Quinze de Novembro e o 

estado do Rio Grande do Sul – através da Secretaria do Desenvolvimento Rural, Pesca 

e Cooperativismo - SDR e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei nº 2.231/2017, o 

qual estima a receita e fixa a despesa do município de Quinze de Novembro para o 

exercício financeiro de 2018. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei nº 2.232/2017, o qual insere alterações na 

Lei Municipal nº 1.099/2005 de 17.06.2005 que dispõe sobre os empregos públicos de 

Agentes de Saúde. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social. Leitura do Projeto de Lei nº 2.233/2017, o qual institui os condomínios 

urbanísticos por unidades autônomas e dá outras providências. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Leitura do Requerimento de Licença 005/2017, 

de autoria da Vereadora Tamara de Oliveira Dressler, a qual requer licença de sua 

função, para tratar de assuntos particulares, por um período de (30) tinta dias, ou seja, 



no período de 15 de novembro a 14 de dezembro de 2017. Leitura do Requerimento 

de Licença 006/2017, de autoria do Vereador Tiago Rafael Budke, o qual requer licença 

de sua função, para tratar de assuntos particulares, por um período de (30) tinta dias, 

ou seja, no período de 15 de novembro a 14 de dezembro de 2017. Leitura da 

Convocação de Suplente nº 008/2017 – Marlete Sornberguer. Leitura da Convocação 

de Suplente nº 009/2017 – Adreane Tiemann. Leitura da Justificativa/atestado saúde 

do Vereador Lair Blasi. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Nelson Klein aproveitou o 

espaço para agradecer a cooperação dos colegas nestes trinta dias em que assumiu 

cadeira junto ao Legislativo, agradeceu também as secretárias da Câmara, o Vereador 

Reni Braatz e o Sr. André Kempf pela oportunidade, salientando que foi um período 

muito produtivo. Finalizou sua manifestação colocando-se a disposição da Câmara de 

Vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Angélica Horst inicialmente 

cumprimentou a todos, aproveitando o espaço para registrar que na tarde do dia três 

de novembro ocorreu a visita do pré-candidato do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista) ao governo do estado Sr. Jairo Jorge, salientando ter sido uma honra 

conhecê-lo pessoalmente, desta forma agradeceu o Presidente da Câmara Municipal 

de Vereadores Marcos Luis Petri e Vice-Prefeito Paulo Adalberto Prante que 

acompanharam a recepção da comitiva do pré-candidato. Afirmou que o pré-

candidato se mostrou bastante interessado em conhecer o interior do estado, 

relatando que pretende visitar e conhecer todos os municípios, o que considera um 

ato de grandeza, podendo ver a realidade do Rio Grande do Sul e suas dificuldades. 

Fez menção as atividades realizadas no dia quatro de novembro pelo Departamento 

Municipal de Saúde, onde toda equipe se mobilizou para desenvolver atividades de 

prevenção à saúde, momento em que pode participar, podendo ver um sentimento de 

realização e satisfação, tanto dos funcionários como do público atendido. Destacou a 

dedicação dos funcionários do Departamento Municipal da Saúde, trazendo assim 

bons resultados. Finalizou sua manifestação desejando uma boa semana a todos. 

COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada do PP (Partido Progressista): Não houve 

manifestação. Bancada do PMDB (Partido do Movimento Democrático Brasileiro): O 

líder de Bancada, Sigmar Pause Horbach, aproveitou o espaço para informar que no 

dia onze de novembro ocorreu em Ibirubá à reunião da regional do PMDB (Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro), afirmando que foi muito produtiva, contando 

com um bom número de membros. Registrou que no domingo o Presidente da 

Comunidade da Igreja Evangélica Luterana do Brasil apresentou para a comunidade a 

homenagem da Câmara de Vereadores aos 500 Anos da Reforma Luterana, mostrando 



as placas confeccionadas, desta forma mencionou o agradecimento da comunidade 

aos vereadores e especialmente ao Presidente Marcos Luis Petri por ter essa brilhante 

ideia. Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não houve manifestação. 

MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: O Presidente Marcos Luis Petri inicialmente registrou 

que a próxima sessão ordinária será no dia vinte de novembro e a sessão especial da 

Câmara de Vereadores Mirins será no dia vinte e sete de novembro, sendo uma Sessão 

dissertativa que terá dois temas: Novembro Azul e a economia do município, desta 

forma solicitou que os vereadores auxiliem seus afilhados. Informou que esteve em 

Porto Alegre visitando o governo do estado, secretarias e os Deputados para 

divulgação da 13ª Expoquinze, onde esteve acompanhado do Vereador Lair Blasi, 

Prefeito Gustavo Peukert Stolte, Primeira-Dama Luiza Prante Budke, Corte do 

Município, Presidente da ACIQ (Associação Comercial e Industrial de Quinze de 

Novembro) Patrick Stoffel e Secretário de Obras Alexandre Lamb Budke, considerando 

um momento importante, sendo que foram visitados Deputados  de diversos partidos: 

Sérgio Turra, Gilberto Capoani, Gerson Burmann, Jovir Costela, Elton Weber, 

Secretário do Desenvolvimento Econômico Ciência e Tecnologia Márcio Biolchi, 

estiveram na sede da FAMURS e também estiveram reunidos com membros do 

Governo Estadual para definir algumas reivindicações prioritárias do município, 

visitaram o governador do Estado José Ivo Sartori. Parabenizou a Administração 

Municipal pelo trabalho que vem desenvolvendo em convênio com a SDR (Secretaria 

de Desenvolvimento Rural), onde foram perfurados três poços artesianos em Santa 

Clara do Ingaí, Linha Jacuí e Sede Aurora, trazendo mais saúde e qualidade de vida 

para o munícipe. Parabenizou a Secretaria de Saúde, Coordenador do Departamento 

de Saúde Joniel Korp e funcionários pela realização do “Dia D”, o qual contou com 

grande número de pessoas, mencionando que foi notável o contentamento dos 

funcionários e a satisfação da comunidade em ver que a Administração está se 

importando com o munícipe. Convidou a todos para a Audiência Pública que irá 

discutir a Lei Orçamentária Anual, no dia vinte de novembro, às dezoito horas. 

Registrou que no dia onze de novembro ocorreu em Ibirubá o Encontro Regional do 

PMDB, onde foi empossado o Coordenador Regional do PMDB Sr. Rogério de Oliveira, 

o evento contou com a presença expressiva de várias lideranças do PMDB da região, 

informando que no encontro foi mencionado o nome do Sr. José Ivo Sartori para 

reeleição a governador, comentando que o conheceu pessoalmente, podendo ver um 

homem honrado, com grandes chances de se reeleger, sendo que se comprometeu 

com a verdade, salientando ainda que nenhum administrador deseja parcelar salários, 



mas que infelizmente isto se fez necessário, afirmando que a mídia faz muita chacota 

das ações do governo estadual. Tem a certeza que apesar das dificuldades o atual 

governo foi muito bom para o Rio Grande do Sul e que a classe dos professores mais 

sofreu com as dificuldades por ser a maior classe de trabalhadores do estado, 

ressaltando não ser a única que teve os salários parcelados, afirmando haver muita 

demagogia sobre o assunto. Informou que quando Sartori assumiu o mandato o déficit 

do estado era de 29 (vinte e nove) bilhões mensais e hoje diminui isso para 8 (oito) 

bilhões. Finalizou sua manifestação mencionando que irá lutar para que ocorra a 

reeleição do Governador. INTERVALO REGIMENTAL. Discussão e votação do 

Requerimento de Licença 005/2017, de autoria da Vereadora Tamara de Oliveira 

Dressler, a qual requer licença de sua função, para tratar de assuntos particulares, por 

um período de (30) tinta dias, ou seja, no período de 15 de novembro a 14 de 

dezembro de 2017. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação do 

Requerimento de Licença 006/2017, de autoria do Vereador Tiago Rafael Budke, o 

qual requer licença de sua função, para tratar de assuntos particulares, por um 

período de (30) tinta dias, ou seja, no período de 15 de novembro a 14 de dezembro 

de 2017. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação da justificativa de 

falta de Sessão Ordinária do Vereador Lair Blasi, mediante atestado médico de 

impossibilidade de trabalho. Aprovado com unanimidade de votos. Nada mais a 

constar, o Presidente agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e 

declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu Angélica Horst, determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.      

   ___________________________          __________________________                                    

           Marcos Luis Petri                                                 Angélica Horst           

                Presidente                                                           Secretária 


